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Ata nº 4.091/26 
 

Sessão Ordinária de 18 de maio de 2026. 
 

Presidente: Ver. Ademir Bica Fagundes (PDT). 

Secretários: Vers. José Harry Saraiva Dias (PDT), 1º 

Secretário e Cláudio Ehlers Bastos (PDT), 2° Secretário. 

Presentes os seguintes Vereadores: 

PDT: Marcelo Bernstein Lopes e Sérgio Diogo Duarte Pereira. 

PP: Aldo Gregory. 

PT: Angélica da Silva Hassen e Luciano Fabiano Maria da Silva. 

Avante: Antônio Porfírio de Araújo Costa. 

Às 19hs. 00min, o Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, 

declara aberta a Sessão. 

Ata n° 4.090 (Sessão Ordinária de 11.05.2026). - Em discussão. 

- Em votação: aprovada por unanimidade.  

O Sr. 1° Secretário faz a leitura da matéria relacionada no 

Expediente: 

Ofício, da Corsan, em resposta a Oficio n° 071/26 desta Casa, 

sobre vazamentos em vias públicas. 

Ofício, do CODEVAT, solicitando uso da Tribuna Livre desta 

Casa, dia 25/05, às 19 horas, para falar sobre a o Conselho 

de Desenvolvimento do Vale do Taquari - CODEVAT e a Consulta 

Popular.  

Ofício, do Executivo, comunicando a realização de convênio 

com o programa “Prato Gaúcho – Cozinha Comunitária”, da 

Secretaria Estadual de Desenvolvimento Social. 

Ofício, da Corsan, em resposta ao Of. n° 056/26 desta Casa, 

sobre a manutenção, limpeza e conservação de reservatório de 

água, junto a Rodovia Aleixo Rocha. 

Ofício, do Executivo, solicitando a realização de Sessão 

Extraordinária. 

Ofício, da Câmara Municipal de Vereadores de Vale do Sol, 

solicitando o apoio desta Casa, no sentido da mobilização em 

defesa da valorização do tabaco e dos agricultores familiares. 

Indicação n° 144/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizado patrolamento e manutenção das estradas de acesso a 

localidade de Bom Jardim. 

Indicação n° 145/26, do Ver Luciano Maria, propondo que seja 

providenciado atendimento mensal de agentes comunitários de 

saúde na localidade de Bom Jardim, por meio de um cronograma 

de visitas previamente estabelecido, visando assegurar 

assistência contínua à comunidade. 

Indicação n° 146/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja providenciado reparo e ampliação da iluminação em torno 
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das quadras e pista de corrida do Parque Nardy de Farias Alvim 

(Pavilhão da Laranja). 

Indicação n° 147/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja providenciada limpeza e manutenção do beco situado ao 

lado do IEE Pereira Coruja (em frente à Rua Dona Margarida).  

Indicação n° 148/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

sejam providenciados os seguintes reparos na Praça da 

Bandeira: colocação de areia junto aos brinquedos da pracinha 

infantil; colocação de brita ao redor da praça, em direção ao 

banheiro público e a manutenção e adequação do encanamento 

das calhas coletoras de água pluvial do banheiro público, 

tendo em vista a existência de infiltrações no interior do 

sanitário. 

Indicação n° 149/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

providenciada a troca de (03) lâmpadas queimadas na Estrada 

do Campo do Estado, em frente à residência do Sr. Valmir Rico. 

Indicação n° 150/26, do Ver. Sérgio Pereira, propondo que 

seja providenciada a revisão, manutenção e limpeza dos 

bueiros localizados na Rua Cônego Cordeiro, nas proximidades 

da Escola Estadual Nardy de Farias Alvim, bem como o 

alargamento das bocas de lobo existentes no local, visando 

aumentar a capacidade de escoamento das águas pluviais e 

evitar o acúmulo de água e sujeira. 

Indicação n° 151/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que sejam 

providenciadas as seguintes melhorias na EMEI Ivo Lautert, no 

Parque do Meio: abertura de uma porta ou passagem direta entre 

a cozinha e o refeitório da escola, a fim de facilitar o 

deslocamento das funcionárias, evitando que precisem 

percorrer toda a área externa da EMEI para acessar a cantina 

e servir as refeições; instalação de divisórias entre o 

corredor e o refeitório, com o objetivo de reduzir a 

circulação de vento no ambiente, proporcionando maior 

conforto térmico e proteção às crianças contra as intempéries, 

Indicação n° 152/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

feita a manutenção e renovação da sinalização horizontal e 

vertical, bem como roçada, da Rodovia Vereador José Marino 

Gregory, em Aterrados. 

Indicação n° 153/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

feita a manutenção e renovação da sinalização (horizontal e 

vertical) da Rua Orfelino Bizarro Martins, bairro Léo Alvim 

Faller.  

Indicação n° 154/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada troca de lâmpadas queimadas na Rua Dr. Miguel 

Santana, bairro Boa Vista. 
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Indicação n° 155/26, da Ver.ª Angélica Hassen, propondo que 

seja concluído o calçamento da Rua Sulferino José dos Reis, 

no bairro Colônia Vinte. 

Requerimento n° 076/26, dos Vers. Aldo Gregory e Cláudio 

Bastos, propondo que seja deferido voto de pesar pelo 

falecimento da Sra. Flora Nunes Larsen, ocorrido dia 14 de 

maio do corrente.  

Requerimento n° 077/26, do Ver. Sérgio Pereira, propondo que 

seja oficiada a Secretaria Estadual de Educação, solicitando 

a poda de galhos das árvores da Escola Estadual Nardy de 

Farias Alvim. 

Requerimento n° 078/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiada Corsan/Aegea para que realize vistoria e 

manutenção de vazamento em via pública, situado na Rua 

Vereador Praia, em frente ao imóvel n° 865, no Centro. 

Requerimento n° 079/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja aprovado voto de congratulações ao Mr. Vinni Lanches e 

Sushi, em reconhecimento aos seus 11 anos de atuação, 

destacando-se pela gastronomia e atendimento de qualidade 

prestados à comunidade taquariense. 

Projeto de Lei n° 6.185/26, do Executivo, que “Altera os 

incisos I, II e III do § 4º do artigo 5º da Lei Municipal n° 

4.923, de 15 de abril de 2025, que Institui o Programa de 

Recuperação Fiscal - REFIS Municipal, e dá outras providências”. 

Projeto de Lei n° 6.186/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar Termo de Cooperação com a 

Associação Atlética do Banco do Brasil – AABB, e dá outras 

providências”. 

Espaço das Lideranças: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Antônio Costa (Avante), 

Cláudio Bastos (PDT), Angélica Hassen (PT) e Aldo Gregory 

(PP). 

Expediente Comum: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: José Harry (PDT), Aldo 

Gregory (PP), Cláudio Bastos (PDT), com aparte de José Harry 

(PDT), Ademir Fagundes (PDT), Luciano Maria (PT), com aparte 

de Ademir Fagundes (PDT), Sérgio Pereira (PDT), e Antônio 

Costa (Avante), com o tempo cedido de Angélica Hassen (PT). 

Ordem do Dia: 

Requerimento n° 076/26, dos Vers. Aldo Gregory e Cláudio 

Bastos, propondo que seja deferido voto de pesar pelo 

falecimento da Sra. Flora Nunes Larsen, ocorrido dia 14 de 

maio do corrente. – Deferido pela Mesa.  

Requerimento n° 077/26, do Ver. Sérgio Pereira, propondo que 

seja oficiada a Secretaria Estadual de Educação, solicitando 
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a poda de galhos das árvores da Escola Estadual Nardy de 

Farias Alvim. – Em discussão. – Em votação: aprovado por 

unanimidade.  

Requerimento n° 079/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja oficiada Corsan/Aegea para que realize vistoria e 

manutenção de vazamento em via pública, situado na Rua 

Vereador Praia, em frente ao imóvel n° 865, no Centro. – Em 

discussão. – Em votação: aprovado por unanimidade.  

Requerimento n° 080/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja aprovado voto de congratulações ao Mr. Vinni Lanches e 

Sushi, em reconhecimento aos seus 11 anos de atuação, 

destacando-se pela gastronomia e atendimento de qualidade 

prestados à comunidade taquariense. – Em discussão: 

encaminhado pelo autor e discutido pelos Vers. Cláudio 

Bastos, Sérgio Pereira, Aldo Gregory, José Harry Dias, 

Antônio Costa, Angélica Hassen e Ademir Fagundes. – Em 

votação: aprovado por unanimidade.  

Projeto de Lei n° 6.185/26, do Executivo, que “Altera os 

incisos I, II e III do § 4º do artigo 5º da Lei Municipal n° 

4.923, de 15 de abril de 2025, que Institui o Programa de 

Recuperação Fiscal – REFIS Municipal, e dá outras 

providências”. – Em discussão. – Discutido pelo Ver.  Antônio 

Costa. – Em votação: aprovado por unanimidade.  

Projeto de Lei n° 6.186/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar Termo de Cooperação com a Associação 

Atlética do Banco do Brasil – AABB, e dá outras providências”. 

– Em discussão. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei n° 6.180/26, do Ver. Aldo Gregory, que “Dá 

denominação a estrada da cidade (Estrada Loreto Balbino da 

Silva)”. - Em discussão. – Encaminhado pelo autor e discutido 

pelos Vers. Sérgio Pereira, Cláudio Bastos, José Harry Dias, 

Luciano Maria, e Antônio Costa. – Em votação: aprovado por 

unanimidade. 

Explicações Pessoais: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Sérgio Pereira (PDT), 

Antônio Costa (Avante), Cláudio Bastos (PDT), Aldo Gregory 

(PP) e Luciano Maria (PT). 

Às 21hs. 17min., do dia 18 de maio de 2026, o Senhor 

Presidente, invocando o nome de Deus, declara encerrada a 

Sessão. A presente Ata, lavrada em 04 (quatro) folhas 

digitadas, é, ao final, assinada por todos os Vereadores 

presentes à Sessão em que for aprovada, na forma regimental. 


